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Судија Миодраг Мајић гостовао је у емисији „Црно-бели свет са Ђорђем Вукадиновићем“
у уторак 4. јуна, где је говорио о нападима и хајци на његов рачун, непостојању свести о
подели власти у Србији и зашто сматра да носиоци правосудних функција не треба да
ћуте. (Објављујемо завршни део овог интересантног разговора. Целу емисију можете
погледати овде )

  

  

(...)

  

Ђорђе Вукадиновић: Да се барем укратко вратимо на оно што је тачка размомилажења
међу нама. Ви, наравно, имате ауторитет струке иза вас, ја имам неку врсту јавног
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мњења, или мог личног уверења. Ја сам подржао ове измене закона, а ви сте
аргументовано критиковали. Говоримо о овом „Тијанином закону“, односно о опцији да
казна за силоватеље, убице деце, трудница...( ту сад има сложенија формулација) - буде
доживотна робија, односно доживотни затвор без могућности превременог отпуста.

  

Ту је сад опозиција мало „улетела у маказе“, рекао бих, моје колеге из опозиције, јер су
оне дуго времена, годинама подржавали, говорили у прилог тог закона у скупштини, а
онда се нису појавили због бојкота. Али нисам сигуран да ли само због бојкота, или због
тога што у међувремену огласила Европска унија, односно неки њени представници су се
огласили критикујући тај предложени закон, сматрајући да он није добар.

  

Ви сте такође критиковали, али да видимо због чега. Да ли сте ви начелно против казне
доживотног затвора? Ја нисам и зато немам проблем. А нисам баш нешто ни обавезан
тиме шта мисли Брисел. Ваши аргументи јесу били уверљиви, али мислим да су били
мало злоупотребљени од стране једног дела опозиционе јавности, да као неки „смоквин
лист“ прикрију зашто сада нису хтели или смели да дођу?

  

Миодраг Мајић: Да. Могуће је да је и то део мог, условно речено, страдалништва кроз
које сам прошао, а што су и они прихватили.

  

Најкраће ћу рећи три ствари за које мислим да су важне. Прва, која је врло важна и
поновићу је још једном, не формално, али је важно да људи и то схвате. Као судија, ја
сам дужан и то увек чиним да применим било који закон. То је сада закон, односно
одложена је његова примена до краја године. Видећемо и неке говоре где ће можда
бити некаквих...

  

Ђорђе Вукадиновић: Измена?

  

Миодраг Мајић: Па, измена вероватно не, постоје неке иницијативе ка Уставном суду да
се тај део оцени, видећемо, али у овом тренутку је то закон, само са одложеном
применом и када буде ступио на снагу, примењиваћу га као и било који други. Нисам
пресрећан ни са неким другим законима које имам. То је прва ствар.
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Друга ствар, један сегмент је посебно са моје стране проблематизован, а то је
процедура у којој је закон доношен. Ја сматрам да је често процедура готово све. И да је
омогућена процедура, да је омогућен јавна расправа, многе бисмо од ових недоумица
макар осветлили, ако не и избегли.

  

Ђорђе Вукадиновић: Ту се такође слажемо.

  

Миодраг Мајић: Међутим, поново је Министарство правде изабрало нешто друго. А то је
да немамо јавну расправу, или оно што такође често чини, да у јавној расправи учествује
такозвана „добра удружења и појединци“, познате организације, или неки људи за које
су они оценили да се неће претерано бунити. Ми ни до данас не знамо састав радне
групе која је радила те измене. У сваком случају, то је врло важна друга ствар.
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Трећа ствар. Ако сте приметили, ја нисам у том наступу претерано говорио о самој казни
доживотног затвора. Говорио сам о једном сегменту закона, а то је доживотни затвор
без права на условни отпуст, тврдећи са свим што знам, са праксом Европског суда за
људска права, да ћемо ту имати проблем. Једно је доживотни затвор и то грађани треба
да знају, он није по европским стандардима изопштен. Многе земље га имају. Ја искрено
нисам сигуран да су четрдесет година затвора и доживотни затвор неке драстично
различите ствари.

  

Ђорђе Вукадиновић: Ни ја нисам, али мислим да то има једну симболичку и психолошку
тежину.

  

Миодраг Мајић: Ми се и ту можда не слажемо, коначно да се не слажемо. То је овај
условни отпуст, јер то је нешто што Европски суд за људска права који, подсећам, чије
смо одлуке увели директно у свој Устав кроз одредбу која говори о томе „да ће
прихваћени међународни уговори и општа правила међународног права постати
саставни део Устава и да ће се непосредно примењивати“. То је за људе које се не баве
правом мало комплексније да схвате, али најкраће речено, то што каже Европски суд за
људска права поводом повеље, постаје директно корпус нашег уставног права, а он је у
више наврата рекао: „Не може доживотни затвор без условног отпуста“, То онда постаје
проблематично са становишта члана три, односно обавезе да се из система склоне
такозване „нехумане казне“. А они то виде као нехуману казну. Значи, „без наде“ као они
то зову, без права да се поправиш било када, да се икада размотри твој случај. Дакле,
ни по каквим условима.

  

Ђорђе Вукадиновић: Сем ако се појаве нове чињенице, а онда се може и процес
поновити.

  

Миодраг Мајић: То не треба мешати.

  

Ђорђе Вукадиновић: Ја не мешам, али јавност меша.

  

Миодраг Мајић: То ви не мешате, али јавности је то мало замаскирано. То нема никакве
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везе једно с другим. Ми овде не говоримо о томе. Ако се појаве нови докази да то ниси
урадио, наравно да тада имаш право на ново суђење, нови доказ и да се утврди да ниси
учинио. Али, ми овде говоримо о људима који јесу учинили, правоснажно су осуђени, а
Европски суд за људска права каже „не може доживотни затвор – без икаквог права на
условни отпуст“. Да се било када преиспита твоје понашање, и након тридесет,
четрдесет година итд... То је проблем.

  

Ђорђе Вукадиновић: Јесте, али наше колеге су говориле да је проблем у нечем другом.
Да је проширен списак (мада није проширен), односно да је проширен и на нека друга
дела која су била у истом пакету. Ви сте и сами тада рекли да је то у реду.

  

Миодраг Мајић: Не. То је мала забуна. Чак сам ја својевремено, када су долазили на
идеју да уопште уведу доживотни затвор, а пошто је иницијатива фондације „Тијана
Јурић“ била само за један мали број кривичних дела, рекао „не можете то урадити. Не
можете увести за то, а например, не увести за геноцид, јер је то кривично-правно
неприхватљиво“.

  

Они су заправо, "номотехнички", све она дела где је било четрдесет година затвора –
аутоматски заменили доживотним затвором. Ја не видим неки проблем с тим.

  

Ђорђе Вукадиновић: Иако су у опозицији често то видели као разлог...
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  Миодраг Мајић: Они су то видели да је то неки начин увођења казне за неке политичкеделикте. Ја ту не видим проблем. Основни проблем је у овоме, при чему поново кажем ито ћу још једном рећи, ви имате право као суверена држава да уведете било какву казну.Ви можете да кажете, да будемо драматични, „враћамо се и телесном кажњавању“. Алине можете онда грађанима тврдити да идете ка овом корпусу вредности као што јеЕвропска унија.  Ђорђе Вукадиновић: Постоје дела попут овога, дакле, убиство деце, силовање - која бизаслуживала такву меру - баш да буде застрашујућа. Не зато што ће то деловати на тогпочиниоца, неће, јер тог починиоца неће одвратити, али има ту неку врсту симболичког ипсихолошког елемента. Мислим да то није лоше, иако то наравно неће спречити таквадела.  Миодраг Мајић: Неће. Ми смо нажалост, одмах након усвајања закона, имали једнусерију трагичних догађаја. Сам закон сигурно неће спречити. Оно о чему би морали дапричамо, а што је такође требало говорити у тој дебати, ако се повећава број тихнасилних дела – где је затајило? Ја вас уверавам да није затајило у томе што ми већсада имамо недовољно строге казне, него је то гомила других, много тежих ствари.  Ђорђе Вукадиновић: Мислим да се већина грађана слаже да ова дела завређујунајмање доживотни затвор, без (да сада не отварамо питање на крају емисије) смртнеказне.  Али ја морам на самом крају да кажем, цитирам неког са друштвених мрежа, а то нијесамо један глас, који каже: „Ја бих за њега гласала“. Дакле, све се чешће може чути тајкоментар, а односи се на вас и на ваш јавни ангажман „штета што није у политици, евобаш нам тако неки фали“. Дакле, како то коментаришете? Постоји ли могућност ивероватноћа да кроз пар година вас видимо као макар министра правде, или као некогновог Сашу Јанковића на челу неке странке?  Миодраг Мајић: Ја себе видим као судију и све више као писца. Надам се да ћу ту себенешто више дати. Заиста то видим и мислим да то знам да радим. Нисам од оних којиволе да приграбе за себе „да знају све“. Мислим да знам кривично право и да се тимебавим. Е, сад, шта носи дан, а шта носи ноћ у Србији. Да ли ће и други који одлучују отоме, мене видети као судију, то је како ми то кажемо „будућа неизвесна околност“. Али,ако буде до мене, ја себе видим у правосуђу. Можда погрешно сматрам да могу дапружим, ако буде једнога дана и ситуација буде таква, да мој глас не буде потпуноусамљен и да се нешто буде слушао од људи који одлучују о томе, да правосуђе учинимобољим него што је сада.  
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  Не видим себе као политичара и не видим себе у бројним другим делатностима.  Ђорђе Вукадиновић: А као неког судију или специјалног тужиоца за високи криминал,корупцију или тако нешто? По моделу ових из Румуније или неких других суседнихземаља.          Миодраг Мајић: И о томе сам доста разговарао ових дана и са неким вашим колегама.Како учинити то бољим? Наравно да значе персонална решења, али поново, и ту далековише значи како ћемо ми овај систем и да ли ћемо га преуредити, јер баш сам у некимразговорима око тужиоца говорио „џабе вам и најпаметнији и најуспешнији тужиоци, инајпоштенији тужилац кога доведете, ако примера ради, и даље вам полиција будепотпуно независна фирма од тог и таквог тужилаштва. Након првог месецаодушевљености поштеним човеком, видећете да су и њему руке везане“. Много јеважније да неко ко се тиме буде бавио, у неком наредном периоду, да ми морамо деокриминалне полиције ставити под директну ингеренцију тужилаштва. Да би издвојили тоиз политичке сфере, да би издвојили то из команде Министарства полиције, јер ко годсе сутра чак и одлучи да гони неке „крупне фигуре“, зауставиће га, па неће имати са чимто да уради. Они одговарају министру полиције који је пар екселанс политчка фигура икоји у сваком тренутку може да заустави то.  Целу емисију „Црно бели свет са Ђорђем Вукадиновићем“ можете погледати овде:    (НСПМ)  
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